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Initiatief raadsvoorstel 

Onderwerp: Afdoening klacht inzake locatieonderzoek AZC Velsen

Datum 
raadsvergadering

28 mei 2025 Ambtenaar E. Voorham

Registratienummer  Telefoon

Portefeuillehouder(s) E-
mailadres

Voorgesteld raadsbesluit

De brief met betrekking tot afdoening van de klacht over het locatieonderzoek AZC Velsen 
vast te stellen.

Samenvatting

Er is een klacht ingediend bij de Nationale Ombudsman over de besluitvorming rondom de 
locatiekeuze voor de opvang van asielzoekers in Velsen. De klacht is voor afdoening 
terugverwezen naar de gemeente. De klacht richt zich op de onduidelijkheid van de opdracht aan 
het college, de keuze voor de locatie Santpoort-Zuid, het handelen van twee wethouders en het 
handelen van een raadslid. De klacht is onderzocht door het presidium en de burgemeester. In de 
afdoeningsbrief wordt gesteld dat het proces zorgvuldig en volgens de gebruikelijke werkwijze is 
uitgevoerd, en dat er geen aanwijzingen zijn voor vooringenomenheid of sturing op een specifieke 
locatie.

Inleiding

Op 9 oktober 2024 vond een verkennend gesprek plaats met de klager, waarin zijn klacht werd 
besproken. Zijn klacht betreft de opdrachtverlening aan het college, de keuze van de locaties, en 
het functioneren van een raadslid. Na dit gesprek heeft de klager aangegeven geen gebruik te 
willen maken van een formeel klachtgesprek. De klacht is gezamenlijk afgedaan door het presidium 
en de burgemeester, omdat de klacht zowel de werkwijze van de gemeenteraad als het handelen 
van twee wethouders betrof. Het presidium en de burgemeester hebben vervolgens gezamenlijk 
een afdoeningsbrief opgesteld. De raad wordt gevraagd om deze afdoening vast te stellen.

Het onderdeel van de klacht dat betrekking heeft op het handelen van een individueel raadslid is 
niet in behandeling genomen, omdat dit buiten de reikwijdte van de klachtenregeling valt.

Beoogd doel en effect van het besluit

De raad stelt de afdoening van de klacht vast, waarmee invulling wordt gegeven aan de 
verantwoordelijkheid voor een zorgvuldige en transparante klachtbehandeling op basis van de 
klachtenregeling van de raad.

Argumenten

1. De klacht is zorgvuldig en overeenkomstig de klachtenregeling behandeld.

2. In de afdoeningsbrief van het presidium en de burgemeester wordt helder toegelicht op 
welke wijze de klacht is afgedaan en welke overwegingen daaraan ten grondslag liggen.
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3. Met de vaststelling van de afdoeningsbrief wordt het formele traject afgerond.

Alternatieven

De raad kan ervoor kiezen de afdoeningsbrief niet vast te stellen en aanvullende stappen of 
onderzoek te vragen. 

Risico’s

Als de afdoeningsbrief niet wordt vastgesteld is er onduidelijkheid over het standpunt van de raad 
en over de afdoening van de klacht.

Programma

-

Kader

- Algemene wet bestuursrecht

- Klachtenregeling gemeenteraad en griffie Velsen 2025

Inspraak, participatie etc.

Niet van toepassing. Er is wel contact geweest met de klager over de afdoening.

Financiële consequenties

Geen.

Uitvoering van besluit

De afdoeningsbrief wordt na vaststelling door de raad aan de klager toegezonden. Als de klager 
het niet eens is met de afdoening van de klacht, dan kan hij zich uiterlijk binnen een jaar wenden 
tot de Nationale Ombudsman

Bijlagen – onderdeel uitmakend van het besluit

- Raadsbesluit
- Brief integriteitsklacht 
- Verslag verkennend gesprek d.d. 9 oktober 2024
- Definitieve klacht n.a.v. verkennend gesprek 9 oktober 2024
- Afdoeningsbrief klacht– conceptversie ter vaststelling
- Tijdslijn AZC-proces (wordt gevoegd bij afdoeningsbrief)

Bijlagen – bijgevoegd als achtergrondinformatie

-
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